

我区以汛为令 打好防汛“主动仗”

本报讯 七下八上的汛期虽已接近尾声，但防汛工作仍不可掉以轻心。汛期丰台区各单位全力以赴守护辖区群众生命和财产安全，同时做好灾区帮扶救援工作，与他们携手渡过难关。

多方联动 应对新一波降雨

8月20日，北京市又迎来一次强降雨过程，期间还伴有雷电大风。区园林绿化局立即启动极端天气应急响应机制，加强人员值班值守，同时开展巡查检查，确保公园景区游客安全。“在降雨来临前我们在辖区全面开展安全隐患大排查，加大对于堆物堆料、局属各公园和养护班员工宿舍安全隐患排查。”区园林绿化局相关负责人表示，区园林绿化局安排防汛突击队全时待命，做好应急处置准备，并认真做好公园强降雨后清扫和秩序恢复工作。

区城管委道路养护中心从8月20日中午开始，安排专人驻地值守10个值守点，加强对全区三、四环以及其他主要道路通行及积水情况的巡查，出动人员8人、车辆4台以及若干其他物资设备。

心系居民 社区获锦旗

近日，丰台城建物业公司富锦嘉园项目部将一面“心系企业办实事、排忧解难勇担当”的锦旗送到看丹街道富锦嘉园社区，向全体工作人员在汛期冲锋在前、坚守一线的行为表达敬意。

自入汛以来，看丹街道富锦嘉园社区在街道的指导下，闻汛而战、昼夜坚守。7月31日，经历强降雨后，富锦路路面积水最深达处半米以上，社区第一时间向街道上报险情，同时安排工作人员引导行人和车辆绕行，避免车辆涉水发生危险，并联合物业进行排水抢险，放置沙袋，防止雨水倒灌进地下室。经过紧急处置，路面积水被排出，险情得到控制。

因强降雨导致小区路面出现塌陷，社区紧急上报街道协调抢险队、丰台区道路养护队进行抢修，安排工作人员对过往居民进行引导。现场勘查后，对路面抛挖、抽排污水，并对堵塞、泄漏的污水管道进行抢修，最后完成路面填埋，消除了安全隐患。在发现小区多个单元地下室因大雨导致漏水、积水严重后，社区连夜与物业人员清掏积水，确保居民财产不受损。

帮扶心连心 携手克难关

在做好本辖区防汛工作的同时，丰台区不忘兄弟单位，迅速对接灾后恢复重建结对帮扶工作。玉泉营街道选派10名优秀干部驰援房山助力防汛救灾，协助调度高压、低压电抢修施工，修复自备井、水泵房、管道，提供应急用水等工作，全力保障居民用水需求。

中关村丰台园多个企业以实际行动驰援灾区，助力受灾地区恢复生产生活秩序。阳光凯讯公司在短时间内调集6台设备，派出15人次前往门头沟和房山多个受灾地区，为灾区第一时间提供无线互联网和通信服务，并搭建临时通信站全天24小时提供稳定的蜂窝电话服务，让受灾群众能够第一时间与家人联系。建龙集团、值得买科技、道安医疗3家企业，满载牛奶、大米、鸡蛋、面等物资前往门头沟区龙泉镇受灾最重地区进行定点捐赠。泛华集团联合北京建筑大学、城市基础设施与建筑绿色低碳技术北京市工程研究中心组成的专业技术团队，前往十三陵镇实地勘察，评定指导，并协助制定抢修、支援方案，开展建设支援工作。



安全隐患曝光台

日前，区级大排查大整治专班督导督察组到六里桥街道开展检查。发现西局XJ-08地块商业、办公及酒店工程等2项(北京市丰台区城乡一体化卢沟桥乡西局村旧村改造项目二期XJ-03、XJ-08地块二类居住、商业金融用地项目)存在以下问题：一是临时用电线缆敷设不符合安全高度。二是无风险分级管控制度。三是安全隐患排查治理制度未更新。发现西局村集体租赁住房项目存在以下问题：一是安全帽存在过期、破损现象。二是入口处防护栏杆超过1.2m部分未增设横杆，且无踢脚板。三是临时用电线缆敷设不符合安全高度。

针对上述发现的问题，区级大排查大整治专班督导督察组第一时间与所属街道和相关部门取得联系，说明问题隐患和潜在危险，并要求属地和行业部门督促企业建立整改计划，明确整改措施、完成时限和责任人，确保在规定时间内全部整改到位。同时要求属地回查检视、防止反弹。

违规电动三四轮车综合治理

现场评估回收 违规“代步车”有序退场



回收企业工作人员现场评估居民电动车。

本报讯 8月21日，太平桥街道平安办联合丰台区交通支队丰北大队、丽新嘉园工作组、丽湾社区在丽新嘉园南区开展“违规电动三、四轮车过渡期政策宣传及违规车辆回收”活动。

活动前期，辖区内社区(村)工作人员利用居民楼宇微信群、宣传栏、展板、悬挂宣传横幅等多种方式向社区居民宣传普及违规电动三、四轮车过渡期相关政策和出行安全知识。

活动现场，街道和社区工作人员通过摆放展板、发放提示卡及小礼品等方式，向居民宣传违规电动三、四轮车的危害性及过渡期政策，提醒居民不要使用违规电动三、四轮车上路，保障自身和他人的生命及财产安全。活动中还邀请了

公交驾校陈老师，结合电动三、四轮车的典型交通事故案例，为大家讲解违规电动三、四轮车的危害。同时，回收企业工作人员为居民耐心讲解车辆回收服务流程、车辆处置流程等内容，引导居民淘汰处置违规车辆，并现场评估待回收车辆。

“这价格您看合适吗，如果合适，现在就能签约，可以给您现金，也可以直接微信转账。”在回收处置现场，回收企业当场对违规电动三、四轮车评估、报价、登记，3分钟就完成了回收。活动现场回收违规车辆5辆。

据了解，太平桥街道已开展违规电动三、四轮车专题宣传、培训活动60余次，张贴宣传海报

1000余份，为居民发放宣传提示卡及《致辖区居民的一封信》各10000余张，淘汰处置违规车辆170余辆。太平桥街道将继续加强对辖区居民的宣传力度，进一步树立居民道路交通安全意识，推进违规电动三、四轮车淘汰削减工作，为广大市民朋友营造安全和谐的道路交通环境。

又讯 近日，丰台区新时代文明实践中心联合北京市交通综合治理事务中心，邀请“绿色出行 畅通北京”宣讲团来到玉泉营街道，为各新时代文明实践站工作人员、志愿者及公共文明引导员等50余人带来一场生动而深刻的“共筑首善交通 安全文明出行”主题宣讲。进一步规范出行秩序，引导居民安全出行，共建整洁、文明、有序、畅通的城市道路交通环境。

从勇敢帮助起火的会车车辆，圆满完成2022北京冬奥会、冬残奥会运输保障任务的北京公交集团驾驶员、全国五一劳动奖章获得者粘志宽，到关注不会使用智能机的老年乘客需求，积极投身爱心志愿服务的出租车驾驶员、“北京榜样·京城的哥”谢文；从自学多门方言，热心帮助乘客的公交驾驶员、全国人大代表、全国五一巾帼标兵、北京市劳动模范何少花，到每日穿梭在地铁站厅、车厢，对地铁车厢内出现的不法行为进行督查执法的综合执法总队督察员张煜，他们用自己的故事向大家传递着一线交通从业者在工作中付出的艰辛的劳动，在各自平凡的岗位上作出的不平凡的事迹，还有那一颗颗为首都交通畅通保驾护航的初心，展现出交通人一心为民、无私奉献的服务精神。

此外，北京公交集团客二分公司的刘敏和东方时尚驾驶学校法规培训教师龙更分别围绕北京公交“3+1”线网层级建设和违规电动三、四轮车危害等主题，通过视频、动画等方式，生动地向听众介绍北京地面交通的规划优化和电动三、四轮车清退的必要性和操作过程，进一步引导大家积极配合违规电动三、四轮车清退工作，增强安全、绿色、文明出行意识。

房屋渗水急修缮 暖心服务获点赞

本报讯(通讯员 吕梦欣 陈思静)近日，突然降临的短时大雨给居住在四方景园四区3号楼4单元的田女士带来了新的担心和困扰，经过了再一次连成串的大雨，8月17日早晨田阿姨赶快查看了刚修完的房屋漏点，居然安然无恙。田阿姨随即给社区打来电话，高兴地说：“社区街道刚帮我解决了客厅窗户渗水的问题，这次降雨经受住了考验，不再渗水了。如果不是你们的及时协调修缮，这次下雨房屋又要遭殃了。特别感谢社区街道的暖心服务。”

近日，受台风“杜苏芮”带来的强降雨影响，成寿寺街道四方景园社区一些居民家中房屋出现了不同程度的漏雨、渗水现象。为保证辖区居民的居住安全，社区高度重视此类问题，多次联合街道城乡办、平安办、街道应急队入户查看居民家中漏雨情况，第一时间做应急处置，对存在的问题积极协调解决。家住四方景园四区3号楼4单元的田阿姨发现此次降雨使得自家客厅窗户出现问题，一直从此处往屋里渗水。田阿姨多年来独自居住，自感孤立无援。情急之下给社区打来电话，希望帮助解决。

接到田阿姨求助后，成寿寺街道和四方景园社区迅速响应，工作人员多次带领街道应急队入户到家中查看渗水情况，查找渗水原因，最终判断大几率为楼上外墙防水裂缝造成自窗户往屋内渗水。随即社区多次到楼上住户入户走访均未敲门，工作人员及时到物业了解情况，多方查找帮忙联系楼上居民，确定入户时间，耐心向两户居民解释问题所在及解决办法。楼上居民感受到社区工作人员的耐心和热心，表示最快时间安排返回家中查看情况，积极配合做好外墙防水层修复工作。社区马上联合街道应急队制定了维修方案，并于8月16日上午对该楼外墙防水层重新粉刷、修缮完毕。在经过8月17日夜间的明显降雨过后，田女士家中再无渗水现象发生，高兴之余为社区送来锦旗，感谢工作人员的努力付出。

球场安装座椅 打球间隙也能坐着休息

本报讯(通讯员 史莉)“社区党委真是贴心，这椅子一安装上，我们打球间隙可以有地坐着休息了。”社区乒乓球爱好者都永武说。

南苑街道京粮悦谷西区小区2号楼南侧是小区乒乓球桌，面积约200平方米，里面有11张乒乓球桌，虽然天气炎热，但也阻挡不住社区居民运动的热情，小小球场经常是天天爆满，原先让居民困惑的球场无处歇脚的问题，如今也得到解决。

笔者走进乒乓球桌看到，乒乓球的击球声和加油声此起彼伏，有不少乒乓球爱好者挥舞球拍，汗如雨下，球场两侧增加了7组便民座椅，让居民打球间隙随时可以有座休息。“原先过来打球没有地方坐，居民就搬来七八个破桌子旧椅子用来歇脚，既不美观也不安全。”南苑街道京粮悦谷社区党委书记梁耿介绍说，社区党委充分发挥党建引领作用，聚焦民生实事，未诉先办，主动服务解民需，联合双报到党员、小区物业、楼门长等召开“红色议事会”，多方讨论分析，沟通协调迅速敲定解决方案，决定利用社区党组织服务群众经费，为小区球场安装7组便民座椅，实打实解决居民实际需求。

“安装座椅这事儿不大，但办到了居民心坎里。”“以后可以过来踏踏实实打球了，累了也有地方坐了，挺好的!”“以前找个破凳子坐着颤颤悠悠，现在有了新椅子稳当了也安全了，打球的心情更高了。”球场里打球的居民们纷纷感慨道。



居民在新装的座椅上聊天、休息。史莉 摄

本报讯(特约记者 鹿佳佳)“充电桩安了之后，每次只需要花一两块钱就能充满，方便又实惠。”最近，让石榴庄街道怡和世家小区居民高兴的是，大家终于不用再为电动车充电“东奔西走”了。

“以前小区里也有充电桩，就是数量少，不够用。”居民张先生说，小区里住有4000多人，骑电动车的居民不少，充电接口只有90来个，现有的充电接口时常被占满，想充电只能另寻他处。

街道相关负责人介绍，辖区内电动车保有量较高，由于此前设立的公共充电桩不足以满足居民需求，部分居民要么为了充电“东奔西走”，要么心存侥幸飞线充电，甚至冒险推着电动车上楼入户，存在不小的安全隐患。除怡和世家小区外，顶秀欣园东苑有住户2000多人，充电桩不足问题的投诉也较为集中。

为消除隐患、方便居民充电，街道工作人员来到两个小区实地查看，多次联合物业、业委会召开集体会议，听取居民诉求，针对电动车停放及充电乱象一起出谋划策，商讨研究增设充电接口的具体方案，并协调专业建设及运维公司完成小区电动车棚及充电接口的加装任务。“目前怡和世家小区新增40个接口，顶秀欣园东苑新增70个接口。”工作人员介绍，新建的充电车棚内还配备了灭火器等安全设施，为居民电动车充电安全又加了一道保险。同时，街道对辖区内各电动车充电点位的充电电费及服务收费标准进行了统一调整，并协调各社区开展收费情况复查工作，确保符合服务费收取标准，保障居民权益。

俩小区新增百余接口 缓解充电难